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Fakulta letos navázala na svůj první příměstský tábor z loňských prázdnin nazvaný Léto s
Hubáčkem. Psali jsme. Letos děti za vedení lektorů a lektorek vytvořily model vysněného
města. Během stavby impozantního modelu města děti poznávaly nejrůznější výtvarné
techniky a řídily se urbanistickými základy. „Zatímco loni jsme dětem především
představovali jednotlivé činnosti a řemesla, která se vážou k architektuře nebo umění, letos
jsme vše ukazovali víc komplexněji a zaměřili se na město jako takové. Rozebrali jsme s
dětmi, jak město funguje a jak by mělo vypadat, aby se v něm lidem dobře žilo. Děti tak
například poznávaly zásady urbanismu. Věnovaly se ale také třeba grafice, když vytvářely
městské erby, billboardy nebo barevné fasády,“ řekla lektorka Sára Šindelářová.

Děti vytvořily předobraz ideálního města, ve kterém by chtěly žít. Město vznikalo na „zelené louce“,
respektive bílé základové desce. Každým dnem rostlo, košatělo, stávalo se barevnějším. Ve městě tak
kromě obytných domů, ulic, silnic i náměstí nechybí fotbalové hřiště, letiště, nádraží, věznice,
nemocnice, experimentální studio s galerií, zeď s graffiti, hvězdárna, kempy nebo lanovka.

Jedenadvacet dětí pracovalo ze začátku ve dvou týmech, poslední dva dny pak společně ladily
detaily. Mladí architekti si vyzkoušeli celou řadu technik a postupů. Pracovali například se řezačkou
polystyrenu a sádrou, když modelovaly terén, odlévaly jednotlivé domy nebo vyráběly sochařskou
výzdobu. Městu nechybí ani přírodní prvky a zákoutí.

Den za dnem děti své město propojovaly s novými příběhy. Jméno Sochov nad Zlatou – podle četných
uměleckých děl a zlatonosné řeky – dohodli tvůrci demokratickým hlasováním. „Úžasné bylo, jak si
každý našel to, v čem vynikal. Třeba jeden hoch vyráběl skvělé mosty, jiný byl skvělý grafik, další
našel zalíbení v elektřině a zapojoval nám lampy. Děti také přicházely s vlastními nápady,
iniciativami a příběhy, se kterými jsme na začátku ani nepočítali. Vznikla tak kronika města, mapa
města nebo jsme uspořádali volby. Zkrátka, děti Městu snů úplně propadly a příběhem i aktivitami
žily celý týden,“ zmínila lektorka Pavla Chocholoušová.

Ještě v pátek dopoledne před slavnostní vernisáží modelu pro rodiče pracoval uprostřed Města snů
Eda Švarc. Táborový „Edison“, jenž se podílel na tom, že město svítí. Jedna z ulic nese i Edovo
jméno. „Základní věci jsem o elektřině věděl, zbytek jsem se tu doučil,“ uvedl Eda a dodal: „Moji
rodiče pracují jako architekti a já ještě popravdě nevím, co budu jednou dělat. Ale tábor mě moc
bavil. Příští rok chci jít znovu.“

„Nejvíc mě asi bavilo vyřezávání šablon z polystyrernu a pak odlévání domků ze sádry a jejich
barvení,“ zmínila zase Alžběta Francová. Největší radost měla z „Barbie čtvrti“, na jejíž stavbě se
podílela.

„Město je tak skvělé, že ho chceme ukázat mnohem většímu počtu lidí. Představíme ho proto na
letošní Noci vědců,“ zmínila Sára Šindelářová.

Tábory pro děti či projektové dny pro středoškoláky mají na Technické univerzitě v Liberci tradici.
Fakulty je připravují, aby vzbudily zájem dětí a mladých lidí o obor, navnadily je na budoucí možné
studium, prohloubily jejich znalosti nebo je zkrátka obohatily o nové poznatky. Fakultní příměstské
tábory také přinášejí dětem během prázdnin smyslplnou aktivitu.



„Příměšťák pro malé TULáčky“ už na začátku července uspořádala Fakulta přírodovědně-humanitní
a pedagogická TUL. Oblíbený příměstský tábor vedli pedagogové a studující fakulty. Děti poznávaly
Liberec a okolní přírodu, hrály hry nebo kreativně tvořily.

Katedra oděvnictví Fakulty textilní TUL uspořádá v týdnu od 25. do 29. srpna „Letní týden
projektování oděvů pro středoškoláky“. Na jeho konci si účastníci vyrobí tričko, které ve tmě svítí.
Odborníci provedou studenty všemi kroky od konstrukce oděvu až po jeho realizaci.
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